
10.7., 12.7., 17.7., 19.7., 24.7., 26.7., 31.7., 2.8., 7.8., 9.8., 14.8., 16.8., 21.8., 23.8., 28.8.

Místo konání: Dětské dopravní hřiště v parku LUŽÁNKY

Poznámka:
Po skončení letních prázdnin začíná systematická dopravní výchova na základních školách v rámci celoměstské 
dopravní soutěže EMPÍK CYKLISTA v rozsahu výuky 6 hodin teorie a 3 hodiny praxe na dopravním hřišti u 
Základní školy Horácké náměstí.

Vyhodnocení:
Zájem veřejnosti o projekt potvrzuje samotný fakt, že počet dětí (často v doprovodu rodičů) se v průběhu letních 
prázdnin neustále zvyšoval. Dohromady tak za červenec a srpen přišlo procvičit svoje znalosti a dovednosti      
1 293 chlapců a dívek.

Datové vymezení:

DOPRAVNÍ HŘIŠTĚ V LUŽÁNKÁCH   
-  STRÁŽNÍCI PRO DĚTI               

(projekt prevence dopravní nehodovosti dětí - 
chodců a cyklistů)

Na dětském dopravním hřišti v parku Lužánky strážníci Odboru prevence dětem připomínali základy bezpečného 
chování v silničním provozu. Formou praktických jízd na dopravním hřišti, zábavnými dopravními testy, 
omalovánkami a křížovkami se děti učily poznávat dopravní značky, řešily modelové situace a hledaly správná 
řešení nebezpečných situací v silničním provozu. Seznamovaly se s povinnou výbavou jízdního kola a technikou 
jízdy, která jim pomáhá účastnit se silničního provozu bez dopravní nehody a úrazu. Těm nejmenším pomáhal 
proniknout do bezpečného chození po ulici pohádkový příběh "O KOBLÍŽKOVI", na kterém se děti učily 
základním znalostem pro přecházení ulice a chování na chodníku. Pro děti, které nemají jízdní kolo, anebo které na 
něm nemohly do Lužánek přijet, byla zapůjčena kola odpovídajících velikostí, stejně jako i cyklistické přilby.

Období a frekvence: 10.7.2007 - 31.8.2007                      úterý + čtvrtek                          13:00 h - 18:00 h

Odbor prevence MP Brno - Prázdninový program v roce 2007
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Tachometr ukazoval: 0 + 1 + 2 + 3 + 4 + 5 + 6 + 7 + 8 + 9 + 10 + 11 + 12 + 13 + 14 + 15 + 16 + 17

Počet aut: 17 8 1 2 1 0 0 1 2 0 1 3 0 2 0 0 1 0

Tachometr ukazoval: 0 - 1 - 2 - 3 - 4 - 5 - 6 - 7 - 8 - 9 - 10 - 11 - 12 - 13 - 14 - 15 - 16 - 17

Počet aut: 17 16 40 42 54 35 33 22 11 11 11 5 2 5 0 4 0 2

BVV - BRÁNA č. 9, vjezd z ulice Bauerova

Období a frekvence:

Vyhodnocení:

Nabídnutá možnost nezůstala ze strany řidičů bez odezvy a svůj tachometr si letos nechalo přezkoušet 349 
zájemců. V převážné většině se jednalo o osobní vozidla, pouze ve dvou případech šlo o motocykl a jeden zájemce 
přijel s Avií. Přeměřování ukázalo, že většina tachometrů ukazovala mírně vyšší rychlost, než byla ta reálná, ale 
našly se i takové případy, kdy tachometr ukazoval o 16 km/h více než byla skutečnost, nebo naopak o 17 km/h 
méně. (Tachometry na obou motocyklech byly téměř přesné.)

4.7.2007 - 15.8.2007                         středa                         10:00 h - 18:00 h

V areálu výstaviště Veletrhy Brno a.s. strážníci Odboru prevence a Dopravní jednotky Městské policie Brno 
nabízeli motoristům nadstandartní a neplacenou službu prostřednictvím které si mohli řidiči motorových vozidel 
porovnat údaje o dosažené rychlosti zjištěné na tachometrech svých vozidel s údaji, které zaznamenal radar městské 
policie, využívaný při kontrolních akcích Dopravní jednotky. Vzhledem k tomu, že nepřiměřená rychlost je častou 
příčinou tragických dopravních nehod, byla nabízená služba vstřícným krokem strážníků, kterým chtějí přispět k 
prevenci dopravní nehodovosti na našich silnicích. V určeném měřícím bodu, kde motoristé dosáhli rychlosti 50 
km/h byla dosažená rychlost změřena radarem Dopravní jednotky MP. Změřený údaj posloužil motoristům k 
ověření případné odchylky, která je sice technicky možná, nicméně při posuzování naplnění skutkové podstaty 
přestupku je údaj změřený radarem směrodatný. 

Datové vymezení: 4.7., 11.7., 18.7., 25.7., 1.8., 8.8., 15.8.

Místo konání:

Akce tak má přispět ke zvýšení odpovědnosti řidičů při respektování pravidel silničního provozu a současně i 
eliminaci nepříjemných situací při projednávání přestupků. Na informačním stanovišti získali motoristé i další 
užitečné informace o posledních změnách zákona, bodovém systému a další informace související s problematikou 
prevence dopravní nehodovosti. K praktickému vyzkoušení zde byly i ukázky alkotestů, určených pro širokou 
motoristickou veřejnost, jejichž používáním mohou odpovědní řidiči snížit rizika spojená se zbytkovým alkoholem v 
organismu.

"JEDU SI ANI NEVÍM JAK"…          
RADAR NA BVV                      

(projekt prevence dopravní nehodovosti 
zaviněné nepřiměřenou rychlostí)
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Témata doplňovaly užitečné publikace s kontakty na instituce státní správy a samosprávy, informační materiály o 
problematice prevence kriminality, domácího násilí a dopravní nehodovosti. Strážníci nabízeli i kompletní  
informace o projektech prevence kriminality a dopravní nehodovosti, které brněnská městská policie připravuje pro 
děti, seniory i pro širokou veřejnost. Děti i dospělí si zde mohli ověřit své znalosti dopravních předpisů na krátkých 
testech a na ty nejmenší čekalo i malé překvapení.

"MOBILNÍ INFORMAČNÍ CENTRUM 
PREVENCE KRIMINALITY" 

(MOBIDIK)                           
NA BRNĚNSKÉ PŘEHRADĚ            

SPOLU S PROJEKTEM                
"NA JEDNÉ LODI"

Během prázdninových měsíců navštívilo Mobilní informační centrum cca 480 lidí, většinou rodičů s dětmi 
nebo cyklistů. Lidé se zajímali převážně o evidenci jízdních kol, zabezpečení objektů (obzvláště v okolí Brněnské  
přehrady, kde dochází často k majetkové trestné činnosti). Zábava pro malé pasažéry brněnských lodí probíhala 
každou sobotu - a to vždy na lodích vyplouvajících z "Přístaviště" v 10:00 h, 13:00 h a 16:00 h. Děti pak měly 
během celé plavby možnost získat i procvičit si svoje znalosti a dovednosti v oblasti bezpečného chování v silničním 
provozu, doma, na ulici i ve škole, a to tou nejosvědčenější formou - pomocí připravených zábavných her. Čekalo je 
vybarvování omalovánek s Foxíkovými pravidly, semafórků, luštění křížovek skrývajících tajenky s preventivní 
tematikou, poznávání dopravních značek, vystřihování různých tvarů z reflexních samolepek, které si pak holky a 
kluci mohli umístit na svá jízdní kola, cyklistické přilby, chrániče nebo školní aktovky. Za správné splnění zadaných 
úkolů si každý odnesl ze sobotního výletu lodí nejen sladkou odměnu, ale i drobné dárky v podobě klíčenek, 
omalovánek a přívěsků s logem MP Brno
Akce "Na jedné lodi" se v průběhu letošních prázdnin zúčastnily děti nejen tuzemských turistů, ale i 
návštěvníků ze zahraničí (Německa, Rakouska, Polska, Anglie a dokonce i z Kypru). Jedné celodenní 
plavby lodí se strážníky Odboru prevence MP Brno na Brněnské přehradě se v průměru zúčastnilo kolem 
90 dětí. Ohlas byl opravdu veliký - ze strany rodičů i dětí - celkem cca 540 dětí opouštělo loď ověšeno drobnými 
dárky s nevšedním zážitkem a dotazy, jestli bude tato společná akce DPmBrno a MP Brno stále pokračovat a nejen 
tuto plavební sezónu.

Vyhodnocení:

Období a frekvence: 14.7.2007 - 18.8.2007                         sobota                         10:00 h - 18:00 h

Místo konání: Parkoviště u přístaviště lodní dopravy DPmB na Brněnské přehradě                                  
+  plavba po Brněnské přehradě - lodě DPmB 

Mobilní informační centrum prevence kriminality nabízelo občanům a návštěvníkům města Brna, kteří zavítali na 
Brněnskou přehradu pestrou škálu informací z oblasti možností zabezpečení bytů, domů a motorových vozidel. 
Zájemci zde získali podrobné informace o prevenci zneužívání alkoholu a tabáku dětmi. Zhlédli také přehled 
zákonných ustanovení, upravujících vše, co s alkoholem a tabákem souvisí. Pro názornost zde byly instalovány 
trojrozměrné modely orgánů, poškozených zneužíváním alkoholu a tabáku. Dále si návštěvníci poradenského centra 
zopakovali důležité informace pro cyklisty a to zejména z oblasti povinné výbavy jízdních kol a cyklistů. Ke 
zhlédnutí byly v informačním centru audiovizuální prezentace z různých oblastí prevence kriminality, závislostí a 
dopravní nehodovosti. Zájemci se zde mohli prakticky seznámit s možnostmi včasné detekce zbytkového alkoholu 
před jízdou. Ukázky jednoduchých digitálních alkotestů, které jsou cenově dostupné pro širokou motoristickou 
veřejnost patří do stálé nabídky informačního centra. 
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Vyhodnocení:
Celá akce byla velmi pozitivně hodnocena jak ze strany dětí, tak i ze strany jejich rodičů a ostatní veřejnosti. 
Nejnavštěvovanější úseky: cyklostezka u pavilonu Anthropos, Brněnská přehrada, hypermarket TESCO    
a IKEA.

Poznámka: Po skončení letních prázdnin pokračuje projekt nepravidelně až do konce cyklistické sezóny.

Projekt je zaměřený na cílovou skupinu dětí - cyklistů. Primárně se zabývá prevencí úrazů dětí jako následků 
dopravních nehod. Spojením informační a motivační kampaně o zákonné povinnosti používání ochranných přileb 
pro cyklisty do 18 let očekáváme zvýšení podílu dětí - cyklistů v silničním provozu, které používají předepsané 
ochranné přilby a zvýšení informovanosti a motivace rodičů k pořízení těchto ochranných pomůcek pro své děti. 
Projekt je postaven na činnosti tzv. "BEZPEČNÉ PATROLY", složené ze strážníků Odboru prevence MP Brno, 
která v určených dnech působila  na vytipovaných silničních úsecích, cyklotrasách, městských sídlištích a dalších 
místech, kde byl předpoklad zvýšeného pohybu cyklistů. Formou médií byla o působení této "patroly" informována 
široká veřejnost a prostřednictvím strážníků Oddělení dopravní výchovy i děti na základních školách. 
Úkolem "BEZPEČNÉ PATROLY" bylo kontaktovat děti - cyklisty a cyklistickou veřejnost vůbec přímo v terénu. 
Děti - cyklisté, které byly vybaveny ochrannou přilbou dostaly od strážníků dárek ve formě červeného blikajícího 
světla, které si mohly umístit na své jízdní kolo anebo přímo na oděv nebo jiný drobný, ale v silničním provozu 
prakticky využitelný dárek. Touto formou byli nejen odměněni ti, kteří si svoji povinnost plní, ale současně byly 
motivovány ty děti, které ochrannou přilbou vybaveny nejsou. Tyto děti obdržely slevový kupón na nákup ochranné 
přilby. V rámci celé kampaně byly také dětem a cyklistům předávány informační materiály, zaměřené na 
předepsanou výbavu jízdních kol a některé další obecně méně známé zákonné úpravy.

Období a frekvence: 9.7.2007 - 31.8.2007                          pondělí + pátek                         10:00 h - 18:00 h
Datové vymezení: 9.7., 13.7., 16.7., 20.7., 23.7., 27.7., 30.7., 3.8., 6.8., 10.8., 13.8., 17.8., 20.8., 24.8., 27.8., 31.8.

NEJEZDI BEZ - přilby na - HLAVĚ  
(projekt prevence úrazů při dopravních 

nehodách cyklistů)
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